



Imperio

Diario de I.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 5.116 ZAMORA, MIERCOLES 26 DE NOVIEMBRE DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

ZAMORANO:

LA CAMPAÑA DE NAVIDAD
llevará alegría y calor a
centenares de familias.

En el GOBIERNO CIVIL y en "AUXILIO SOCIAL"
SE RECIBEN DONATIVOS
NO DEMORES TU APORTACION

Los EE. UU. ayudan ya por vía aérea a Indochina

Los suministros irán en aumento

WASHINGTON, 25.—Ha comenzado el envío de suministros por vía aérea de los Estados Unidos a Indochina, para fortalecer el potencial de lucha de las tropas vietnamitas y francesas que operan en aquella región, según revela hoy el ejército.

Un portavoz militar ha insistido en que los envíos aéreos a Indochina no pueden compararse, en tonelaje, al suministro aéreo a Corea, que representa más de un centenar de vuelos transpacíficos por semana.

En medios bien informados se dice que el número de vuelos a Hanoi es actualmente de diez por semana, pero que será doblado dentro de corto plazo.

Los envíos actuales ascienden a unas sesenta toneladas semanales de suministros urgentes, con un total proyectado de cien toneladas. Se sabe que, entre estos suministros, figuran productos farmacéuticos y material médico y en cantidades reducidas material y equipo de combate.—Efe.

Mañana llegará a Madrid en avión la misión económica norteamericana

Presidida por el secretario de Comercio, Mr. Sawyer

MADRID, 25.—El jueves 27 del presente mes, a las seis y cuarto de la tarde, llegará al aeropuerto de Barajas el secretario de Comercio de los Estados Unidos, Mr. Charles Sawyer, acompañado de otros miembros de la misión que viene a España. Permanecerán en Madrid hasta el 1 de diciembre, fecha en que saldrán para Gibraltar, por el aeropuerto de Barajas.

La misión está constituida por Charles Sawyer, secretario de Comercio; Andrew N. Overby, secretario adjunto del Tesoro; J. Thomas Schneider, secretario adjunto de Comercio; Hawthorne Akey, vicepresidente del Banco de Exportación e Importación; Charles R. Hook, presidente de la Arme Steel Corporation y Langbourne M. Williams Jr., presidente de la Freeport Sulphur Company.

Acompañan a la misión los siguientes funcionarios: Simpson, vicerrector adjunto de Asuntos Económicos de la Oficina de Comercio Internacional, del Departamento de Comercio; Fredericks Straus, director de la Sección Europea de la Oficina de Comercio Internacional del Departamento de Comercio; Robert A. Sammons, jefe de la Sección de Balanza de Pagos de la Oficina de Economía Comercial, del Departamento de Comercio; William Lawrence Hebbard, director adjunto de la Oficina de Finanzas Internacionales del Departamento de Comercio; Edward S. Lynch, consejero económico del Banco de Exportación e Importación; Peter Blanck, ayudante especial del director de la Oficina de Movilización para la Defensa y David A. Dow, secretario.

El viernes, día 28, a las once de la mañana, este grupo de personalidades se reunirá con el embajador de los Estados Unidos y miembros del personal de la Embajada y a las dos y media de la tarde serán obsequiados con una comida por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. Por la noche el embajador norteamericano en Madrid, ofrecerá en su residencia una recepción en honor del secretario de Comercio Sawyer y sus acompañantes.

El sábado, el secretario de Comercio norteamericano visitará oficialmente a diversos funcionarios del Gobierno español y presidirá la Cámara de Comercio Americana en España que ofrecerá una comida a la Misión.

Por la tarde, los miembros de la Misión celebrarán una conferencia con representaciones comerciales e

industriales americanas y el domingo realizarán probablemente visitas al Museo del Prado y a Toledo y El Escorial. Por último, en la tarde del lunes, saldrán de Madrid, en avión, para Gibraltar, el secretario de Comercio y sus acompañantes.—Cifra.

TOMATES CANARIOS A ESTADOS UNIDOS

LAS PALMAS, 25.—Los exportadores de tomate canario van a hacer un nuevo ensayo para la conquista del mercado norteamericano. El próximo día 28 llegará el buque «Concordia Star» en cuyas bodegas frigoríficas embarcará una partida de tomates para Nueva York, pues los exportadores desean hacer tanteos sobre la posibilidad de abrir también el mercado yanqui al consumo de tomates de esta isla.—Cifra.

Medidas para proteger la vida de Eisenhower en su viaje a Corea

Una guardia «a prueba de balas» defenderá al presidente electo

SEUL, 25.—Los funcionarios militares y civiles proyectan situar una guardia, «a prueba de balas» alrededor del presidente electo, general Eisenhower, para evitar cualquier tentativa de asesinato contra él, durante su próxima visita a Corea.

Corren rumores de que se encuentran en esta capital agentes de los servicios de Policía del VIII Ejército de la República de Corea del Sur, encargados de la seguridad del general.—Efe.

COMENTARIOS DE RADIO PEKIN

TOKIO, 25.—La radio de Pekin ha dicho hoy martes que el propósito del viaje a Corea de Eisenhower es encontrar los medios de «continuar y extender la guerra coreana».

«DEMOSTRA LO QUE SABES» es el nuevo Concurso que celebran las Juventudes de la Sección Femenina en su emisión dedicada a las niñas. Escuchadla esta noche a las nueve menos cuarto y podréis ganar un estupendo premio.

Por primera vez en la historia, disminuyen las reservas de oro de los Estados Unidos

Este fenómeno se debe, sobre todo, a los efectos a largo plazo del Plan Marshall

NUEVA YORK, noviembre.—(Servicio especial de crónicas «Amunco»).

CASI inadvertida a los ojos del norteamericano medio, la sangría de dólares que para los Estados Unidos ha supuesto la ayuda a Europa, está dejando ya sentir sus efectos. El primero de ellos resulta un poco alarmante: según acaba de comunicar la Secretaría del Tesoro, las reservas de oro de los Estados Unidos han disminuido en casi 12.000.000 de dólares.

Como es sabido, los Estados Unidos poseen, aproximadamente, las dos terceras partes del oro mundial. Esta gigantesca fortuna está encerrada en un edificio cuadrado de dos pisos, con una puerta de acero de un metro de espesor. Como todo el mundo sabe, éste es el emplazamiento del Fuerte Knox, en el Estado de Kentucky.

Hasta hace unos meses las reservas oro encerradas en Fort Knox aumentaban en lugar de disminuir. El oro del mundo continuaba apilándose en la bóveda recubierta de acero a prueba de soplete, protegida por un foso casi medieval, una valla de acero, cámaras de gases venenosos y un sistema de alarma electrónico. Pero su presencia física en Fort Knox estaba más que compensada por un pequeño (relativamente pequeño) desequilibrio en la balanza de pagos norteamericana. Este desequilibrio, al que se han acumulado otros efectos económicos, ha hecho desaparecer de Fort Knox, de julio a noviembre de este año, ochocientos lingotes de oro, evaluados en más de doce millones de dólares.

Según los expertos, la primera razón de esta disminución en las reservas de oro, sin precedentes en la historia norteamericana, son los efectos a largo plazo de la ayuda prestada a Europa durante el período del Plan Marshall. Otro factor que se ha revelado a lo primero, es el aumento de ayuda militar y económica norteamericana a los países del Pacto Atlántico.

Desde luego, éstos no son los únicos motivos. Pero sí son los motivos desfavorables. En efecto, el oro ha disminuido también por un aumento de las inversiones norteamericanas en el extranjero, y de los empréstitos a otros países. Pero siendo reembolsables éstos y productivas aquéllas, la disminución en las reservas de metal quedan más compensadas.

Otro motivo de alarma es la disminución en las exportaciones de artículos norteamericanos.

La escasez de dólares con que actualmente se enfrentan la mayor parte de los países del mundo, hace que su comercio con los Estados Unidos sea muy restringido, fenómeno que de prolongarse acabaría por producir depresiones más o menos acentuadas en ciertos sectores de la industria norteamericana.

Sin embargo, Washington no está alarmado. Aun espera que la disminución de las reservas de Fort Knox continúe. Hace notar que apenas si suponen algo en relación con la cantidad de oro que queda en el fuerte. Este encierra todavía 1.600.000 lingotes del preciado metal, evaluados en 23.300.000.000 de dólares. Ciertamente, están bien seguros. Según se acaba de revelar, para sacar el oro de la bóveda, tres funcionarios distintos del Departamento del Tesoro tienen que emplear tres combinaciones distintas, antes de abrir la puerta de acero.

LA SITUACION EN EL IRAQ

EL NUEVO GOBIERNO ANUNCIA UN PROGRAMA DE OCHO PUNTOS

LONDRES, 25.—La situación en el Iraq es menos grave de lo que en un principio se pensaba, según dice el «Financial Times», ya que hasta ahora, no hay indicación de que la Iraq Petroleum Company haya sido incluida en el atentado, y se cree que las oficinas de dicha compañía en Bagdad no han sido atacadas durante los disturbios.

«Un examen inmediato —dice dicho periódico— hace que los disturbios no deben ser considerados como demasiada alarma».—Efe.

SUSPENSIONES

BAGDAD, 25.—Cinco partidos políticos, entre ellos el de la Unión Constitucional que pertenece al exprimer ministro Nouri Pachá; el Said, que tiene mayoría en el parlamento, así como el socialista, han sido suspendidos. El nuevo gobernador militar ha anulado también las licencias de publicación de todos los periódicos órganos de partidos políticos, y ha suspendido a otros, que están relacionados de alguna manera con ellos.

300 plazas de caballeros cadetes para las Academias Militares

MADRID, 25.—Una orden que hoy publica el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» dispone que, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo quinto del Decreto de 12 de septiembre de 1945 y Ley de 13 de julio de 1950, se anuncian a concurso-oposición 300 plazas de caballeros cadetes, que se distribuirán del modo siguiente entre las distintas Armas y Cuerpos: Infantería, 160; Caballería, 30; Artillería, 50; Ingenieros, 20; Intendencia, 15 y Guardia Civil, 25. El concurso-oposición se regirá por las «Instrucciones para las convocatorias de ingreso en la Academia General Militar» que se publican.—Cifra.

El Collar de la Orden de los Omeyas para el Generalísimo

Le ha sido concedida por el Gobierno sirio

DAMASCO, 25.—El Gobierno sirio ha concedido el Collar de la Orden de los Omeyas al Jefe del Estado español, Generalísimo Franco.—Cifra.

MONTEVIDEO, 25.—«Si Uruguay, oficialmente, ha formado en las filas enemigas de su Madre Patria, no ha sido, por cierto, porque su pueblo compartía tan extraviado criterio» —dice «El Debate», órgano del partido nacional herrerista, en un editorial de la serie que ha dedicado a combatir la actitud del Gobierno uruguayo en contra del ingreso de España en la «Unesco». «Quedemos sentados» —agrega en el citado editorial— que la deplorable actitud de nuestra delegación en la «Unesco» no interpreta el sentido uruguayo sino el empecinamiento personalísimo de un ministro. Si nuestra delegación vota en contra de la admisión de España, escribamos, no cabe sino avergonzarnos como uruguayos de tan bochornosa actitud. Indudablemente, así ha sido». Y en otro editorial de la misma serie, afirma «El Debate»: «Estamos infringiendo un agravio gratuito a España y estamos haciendo el ridículo en el exterior».—Efe.

ALMUERZO DIPLOMATICO

LIMA, 25.—Para hoy está anunciado un almuerzo que la esposa del embajador de España en esta capital, doña María Videla de Suñer, ofrece a la señora del presidente de la República, doña María Delgado de Odría, en la residencia de la Embajada. Al acto asistirán, especialmente invitadas las esposas del ministro de Relaciones Exteriores y de los jefes de Misión acreditados cerca del Gobierno peruano.—Efe.

Adelante en la ONU la proposición india

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 25.—Urgente.—El grupo de veintinueve naciones que patrocinan la resolución occidental sobre Corea, han decidido hoy, por unanimidad, retirar dicho plan y dar prioridad a la proposición transaccional presentada por la India.—Efe.

Compuesta y sin novia

Dennis Roger, de Spettisbury, Dorset, tomó el autobús para Bournemouth, en lugar de dirigirse a Milton Abbas, a ocho millas de distancia, donde de la señorita Bárbara Crow, de 22 años, le esperaba para casarse.

Se trata de un empleado de una lechería que se fue al cine en vez de ir a la iglesia para casarse. Declaró que cuando se levantó aquella mañana comprendió que no era capaz de casarse. Dijo a sus padres que avisaran a la familia de la novia y con su mejor amigo se marchó al cine. Habían estado saliendo juntos durante tres años y estaban comprometidos desde hacía un año.

La madre de la novia, declaró que cuando le llegó el aviso estaba ya tocando el órgano y la iglesia llena de amigos. También tuvo que suspender un lunch que se iba a servir a 50 personas. Mapa.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Los precios y el celofán

EN una tienda de Barcelona ha ocurrido una curiosa anécdota que transcribimos a nuestros lectores por lo que tiene de «universal». Lo mismo podía haber ocurrido — de hecho ocurre — aquí.

Un señor entró a comprar, en cierta fruitería, una magnífica pera de agua de Puigcerdá.

La pera estaba en una caja forrada de papel de seda. El señor tomó la pera en la mano, calculó el peso y preguntó a la vendedora:

—¿Cuánto vale?

—Diez pesetas cada pieza — repuso la joven con voz autoritaria.

El señor colocó rápidamente la pera en la caja.

—La dejó donde estaba — dijo.

Y luego, humildemente, mirando inquieto a la vendedora, agregó:

—Si, señorita, la toqué, la tuve en la mano... ¿Se debe algo por eso?

Trasláden ustedes ahora el lugar de la acción, como se dice en las novelas, a nuestra capital. Se acercan los días navideños y en los escaparates empiezan a verse todas esas cosas tan apetecibles para estimular el apetito. Envueltos en papel de celofán aparecen los embutidos; recostados sobre lechos de corcho, se ven los licores; a las barras de turrón se las rodea de artísticas cajas... Pero, ¿no nos sucederá a nosotros lo que le ocurrió con la pera al señor catalán. Y es que, ¿esos precios?... A.

SESION DE LA COMISION PERMANENTE MUNICIPAL

En la sesión celebrada por la Comisión Permanente Municipal bajo la presidencia del señor Pérez Lozano, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Se dio lectura a un escrito del Ayuntamiento de Benavente transcribiendo acuerdo en el que se manifiesta el disgusto que ha producido en aquella ciudad el proyecto de cambio de fecha de los mercados del martes para el miércoles extendiéndolos a toda clase de ganado lo cual se considera redundará en perjuicio de aquella plaza. La Permanente acordó contestar que la petición partió de la Cámara de Comercio y de los ganaderos con el único fin de facilitar las transacciones sin creer que ello pueda perjudicar en nada al mercado de Benavente dada la distancia que media entre dicha ciudad y Zamora. Por otra parte, la Corporación zamorana ha sido informada de que el mencionado cambio beneficiará los intereses de la provincia.

También se dio cuenta de otro escrito del Sindicato provincial del Combustible solicitando medidas para impedir que invadan la plaza camiones de la cuenca minera con carbón en perjuicio de los industriales zamoranos. Se acuerda contestar haciendo ver la imposibilidad de atender la petición, ya que el bien general requiere que la plaza se halle abastecida y al precio más beneficioso para el consumidor en artículos libres.

Fuego en una casa de campo

Poco antes de las siete de la tarde de ayer, se declaró un incendio en la casa de campo sita en la Finca de los Billares en el camino del Reguero, propiedad de don Patrocinio Riesco. Las llamas destruyeron la techumbre de un pajar y parte de la herramienta y utensilios de labranza que en él se guardaban. Avisado el Parque de Bomberos, el retén de guardia salió inmediatamente para el lugar del siniestro que fué sofocado poco después.

DOÑA SABIHONDA INVITA A TODAS LAS NIÑAS, para que escuchen su emisión esta noche a las nueve menos cuarto. Se emocionarán con sus aventuras, se divertirán con un bonito cuento y podrán tomar parte en un nuevo concurso y ganar UNA MUÑECA DE PREMIO.

¡CATARRO!
GRIPE Y ENFRIAMIENTOS
CON GRAJEAS YUNTI
ANTICATARRALES
Laboratorios YUNTI de Farmacología
Galileo, 9. MADRID

Premios mayores de la Lotería

MADRID, 25.—Premios mayores de la Lotería Nacional cuyo sorteo se ha celebrado hoy:

NUMEROS	CAPITALES	PESETAS
46.803	Coruña	400.000
8.543	Sevilla, Barcelona, Melilla, Madrid	200.000
3.331	Melilla, Rentería, Tárrega, Vich, Alcalá de los Gazules, Elche	100.000

PREMIADOS CON 6.000 pts. 21.780 28.438 31.355 34.860 44.170 50.368 51.671 55.402.—Cifra:

Carnet de Sociedad

Bodas de plata

En la más rigurosa intimidad celebraron ayer sus bodas de plata nuestros buenos amigos don Manuel Bellido García y doña Antonia Barbero Bretón. Para conmemorar la venturosa efeméride, el matrimonio Bellido-Barbero asistió a una solemne misa en la iglesia de San Juan de Puerta Nueva, que fué oficiada por el reverendo don Ildefonso Gago. Acto seguido, y en el domicilio de los señores de Bellido, fueron entronizados los Sagrados Corazones de Jesús y María.

El matrimonio Bellido-Barbero es una institución arquetipo en nuestra ciudad. Naturales los dos esposos de Babilafuente (Salamanca), llevan ya muchos años residiendo en Zamora, donde han sabido granjearse el afecto y simpatía de cuantos gozan de su trato. Don Manuel Bellido ejerce la profesión de médico odontólogo, en la que ocupa un lugar preeminente, hasta el punto de desempeñar con gran acierto y competencia la presidencia del Colegio de dicha especialidad. Su distinguida esposa, doña Antonia Barbero de Bellido, se ha destacado por realizar innumerables obras de caridad entre las clases más menesterosas, y desempeña desde hace varios años un puesto directivo en la Acción Católica.

Felicitamos con toda cordialidad en sus bodas de plata al matrimonio Bellido-Barbero, deseándoles para el futuro toda clase de venturas.

Petición de mano

Por doña Ignacia J. de la Iglesia, viuda de Peña, y para su hijo nuestro estimado amigo el industrial don Tomás Peña de la Iglesia, ha sido pedida el pasado sábado en Fermoselle, a doña Consuelo Lozano, viuda de Lorenzo, la mano de su bella y encantadora hija Estrella.

Entre los prometidos, hijos los dos de conocidas familias fermosellanas, se cruzaron valiosos regalos concertándose la boda para la primera quincena del mes de enero.

Reciban Tomás y Estrella nuestra más cordial enhorabuena que hacemos extensiva a todos sus familiares.

NOVIAS Tejidos Galán ZAMORA

ACTIVIDADES DEL PATRONATO de la INSTITUCION SAN ISIDORO

En la Escuela Hogar son atendidos setenta huérfanos de periodistas

Se ha reunido por vez primera el nuevo Patronato de la Institución "San Isidoro", Escuela Hogar para huérfanos de periodistas, creado por Orden del Ministerio de Información de 10 de junio de 1952 bajo la presidencia del Excmo. señor Ministro de Información y con la asistencia de los señores Subsecretario del Ministerio, Director General de Prensa y otras personalidades que forman el referido Patronato.

Se leyó la Orden de creación antes citada y a continuación el Director de la Escuela Hogar hizo un resumen de las actividades del Patronato.

Se expuso también la situación económica de la Institución que ofrece un horizonte amplio y claro por las nuevas fuentes de ingresos que se le han proporcionado y que han permitido saldar completamente la cuenta con la casa constructora del edificio de la Escuela Hogar y abrigar la esperanza de que en poco tiempo se liquidará el pasivo pendiente. Además se han hecho importantes mejoras sobre todo en el campo de deportes. Durante los 11 años de existencia de la Institución el capital fundacional descontando totalmente el pasivo ha sido incrementado en 2.000.000 de pesetas sin contar con que la valorización del edificio en la actualidad es mucho mayor que lo que figura en el inventario de la Institución. A continuación el Jefe de la Sección de Papel y Revistas de la Dirección General de Prensa, dió cuenta al Patronato de la actuación de la Dirección General de Prensa y del Ministerio de Información para lograr la liberación económica de la Institución, habiendo conseguido duplicar el promedio mensual de ingresos durante el año actual en relación con los anteriores.

Gobierno Civil de la provincia

CIRCULAR NUMERO 89

Como ampliación a mi Circular número 82 de fecha 31 de octubre próximo pasado, dictada para cumplimiento de la orden de la Presidencia del Gobierno de 15 de julio de 1952, y de acuerdo con la Circular telegráfica número 47 del Ministerio de la Gobernación, se hace constar que con arreglo al texto rectificado de citada orden de 15 de julio de 1952, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» de 3 de agosto último, las joyerías y demás establecimientos que venden artículos de lujo distintos de los de vestido y alimentación, están excluidos del requisito de las etiquetas visibles anunciando el precio de venta al público.

Zamora 18 de noviembre de 1952 —El gobernador civil, JOSE MARIA ALFON DELGADO.

Toma de hábito

TORO, (Corresponsal).—El pasado día 23 y en el convento de las Religiosas Clarisas Descalzas de esta ciudad de Toro, tomó el hábito de religiosa de la citada comunidad la señorita Rita de la Iglesia Castro, en religión sor María Ester Rita del Sagrado Corazón de Jesús, actuando en la ceremonia don Victorino González de la Torre, asesor eclesiástico de Sindicatos y siendo apadrinada por sus hermanos don Gregorio Lucas González, delegado sindical comarcal y su distinguida esposa doña Elicia de la Iglesia de Lucas, maestra nacional.

Al acto asistieron numerosos invitados que fueron obsequiados al final del mismo con un "lunch" en la sacristía de la iglesia.

La nueva religiosa recibió un sinfín de felicitaciones con tan fausto motivo, y a las cuales unimos la nuestra más efusiva que hacemos extensiva a los padrinos y a los padres, don Ulpiano de la Iglesia, maestro nacional en Arévalo y su esposa doña Ester Castro.

IMOZAS

CARTELERA

CINE BARRUECO HOY FEMINA

Estreno del superfilm Alemán

EL AYUDANTE DEL REY

Adolfo Wolbruch, Willis Frisch

MANANA: Estreno en colores de la joya Cifesa

La Hermana San Sulpicio

Carmen Sevilla

Jorge Mistral

Director Luis Lucía

Una bomba atómica de risas!

Estreno Metro simultáneo con Madrid

INDIANOPOLIS

Clark Gable, Barbara Stanwyck

TEATRO RAMOS CARRION HOY: Estreno de la superjoya Radio con la estrella de "Belinda"

No estoy sola

Jane Wyman, Charles Laughton, Don Taylor, Joan Blondell

TEATRO PRINCIPAL HOY Continúa desde las 5 Estreno Universal

MAL AIRE Charles Vanel y El Capitán Maravillas

las dos jornadas

MANANA: Estreno Cifesa

El secreto de Juan Palomo

SABADO: Estreno Italiano ANTONIO DE PADUA

Aldo Fabrizi

Silvana Pampanini

Pronto estreno folklórico LA ESTRELLA DE SIERRA MORENA

Lola Flores, Rubén Rojo

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS ECONOMICOS en ella hallará ofertas interesantes

Guía litúrgica

Hoy, día 26, miércoles San Silvestre, Abad. Misa "Os justi" del común, con oraciones propias; segunda de San Pedro Alejandro, Obispo y Mártir; tercera por la Iglesia. Mañana, día 27, jueves. Se dirán misas de difuntos.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 16 a las 12,10 h. Mínima: 11,2 a las 0 h. Lluvia: 2,9 litros por metro cuadrado. Insolación efectiva: 5 minutos. Evaporación: 4,5 litros por metro cuadrado. Otros fenómenos: Viento fuerte todo el día. Tiempo probable: Continuará el viento y la lluvia. (Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 625 y, con 5 todos los terminados en 25.

Farmacias de guardia

Doña Elisa Martín, (Santa Cera) y don Francisco Ferreras de Baños, (Calle de Fabriciano Cid)

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—"El ayudante del rey" (3).

TEATRO RAMOS CARRION.—"No estoy sola" (5).

TEATRO PRINCIPAL.—"Mal aire" (4) y "El capitán maravillas" (2).

Significado de los números. — 1: Para todos. — 2: Mayores de 14 años. — 3: Mayores de 21 años. — 4: Mayores con repaso. — 5: Gravemente peligrosa. — 5: Sin orficia.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

Concursos nacionales de Bellas Artes

La Dirección General de Bellas Artes convoca los concursos nacionales de escultura, pintura, literatura, música, arquitectura y arte decorativa, correspondientes al año 1952.

Podrán tomar parte en estos concursos nacionales los artistas y escritores de España y Portugal y los artistas y escritores de Hispanoamérica y Filipinas residentes en la Península y en Baleares y Canarias. Las condiciones de estos certámenes se facilitan a los interesados en la Delegación provincial del Ministerio de Información y Turismo.

Emisión de la S. Femenina

A las nueve menos cuarto de esta noche y por la Emisora de "Radio Zamora" la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., celebrará su emisión quincenal, dedicada a todas las niñas de España.

Pastos en Gema

El día 28, a las 12 horas, se subastarán los pastos de invierno de este término municipal, con veinticinco hectáreas de pradera.

Pliego de condiciones en la Hermandad. Gema del Vino, noviembre de 1952.—EL PRESIDENTE.

PASTOS

Se arriendan los pastos de invierno del término de Entrala, en segunda subasta, con el 20 por 100 de rebaja el día 30, a las 11 horas.

Entrala, 25 de Noviembre de 1952.—EL PRESIDENTE.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

CUBIERTAS URALITA legítimas. Venta exclusiva para Zamora, Trastola, 5, teléfono, 2452. (1962)

VENDO camión Chevrolet del 40, recién reparado. Tratar casa Colino, Puerta Feria. (2051)

VENDO casa llave en mano. Razón Puente, 18. (2069)

OFERTAS

ARADOS, cultivadores, arrobaderas, remolques para tractores. «Amados».

Encargos: A Francisco Gamazo. Carretera Estación, Teléfono 1914. Zamora. (1959)

COMPRAS

CORNEZUELO CENTENO, compramos precios corrientes. Antigua Casa Capelo, Droguería. Zamora. (2090)

VARIOS

EXTRAVIO rueda completa, con disco, 34X7 desde Pañadores Castroñizalo a Montamarta. Avisen al Procura-

dor señor Bahamonde, Avenida Portugal, 14. Zamora. (2071)

ALQUILASE local con vivienda, Avenida Feria, 8. Razón Doncellas, 12. (2.085)

TRASPASOS

SE TRASPASA vacueta con vivienda, Avenida Peña Francia, 35. Zamora. (2.054)

TRASPASO cuatro vacas, leche colada, Campo Tejares (Pinilla) (2.076)

1570
Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

Primer aniversario de LA SEÑORA
D.ª Carmen Pastor Gutiérrez
Que entregó su alma a Dios en Gordoncillo (León), el día 28 de noviembre de 1951, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
D. E. P.
Su desconsolado esposo, don Casimiro Sánchez Martín; hijos, Aurora, Victorino, Juan, Casimiro César, Carlos, Luis-Miguel y Carmen-Cruz; sus padres y padres adoptivos, Teodosio y Victorino Pastor, Candelas y Eusebia Gutiérrez; hermana, hermanos políticos y demás familia,
Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan la asistencia al funeral de aniversario que se celebrará el día 28 del corriente, a las ONCE de la mañana, en la iglesia parroquial de Gordoncillo (León).

* LA HACIENDA *

Se aspira a terminar la campaña remolachera a fines de febrero

En diciembre serán aumentados los cupos de entrega

Ya lo han sido en algunos pueblos de la comarca de Benavente

En nuestra última página agropecuaria provincial del pasado miércoles decíamos que seguramente serían implantados los nuevos cupos de entrega de remolacha a partir del próximo mes de diciembre.

Hoy podemos confirmar esta noticia añadiendo, además, que en algunos pueblos de la comarca de Benavente estas medidas han sido tomadas ya incrementando los cupos actuales en una proporción que varía entre el veinticinco y el cien por ciento.

A FINES DE FEBRERO TERMINARA LA CAMPANA

En una breve conversación sostenida con el ingeniero agrónomo don Francisco Traver, delegado de la Jefatura de la Quinta Zona Regional Azucarero-Remolachera, nos ha confirmado los estudios que activamente se vienen haciendo para determinar con la mayor exactitud la cantidad de raíz que falta aún por entregar a las fábricas con el fin de señalar los nuevos cupos de recepción asignados a cada balsa.

Existe la impresión de que es casi materialmente imposible la terminación de la campaña en 31 de enero fecha que a fines de octubre marcó la Secretaría Técnica del Ministerio de Agricultura. Últimamente este Organismo ha dejado a juicio de las Jefaturas de Zona la duración de la recogida de fruto, pudiéndose adelantar que, por lo que respecta a esta provincia se hará todo lo posible para que no pase del 28 de febrero.

AUMENTO DE CUPOS

Consecuentemente ya han sido incrementados los cupos en varios pueblos de la comarca de Benavente que surten a la Azucarera de La Bañeza. Estos incrementos son en algunos casos del veinticinco por ciento, en otros del cincuenta, llegando en algunos hasta el setenta y cinco y el cien por ciento.

SEÑORA, ESCONDÁ A PEPITO

Si no lo hace así, luego su hijo tendrá pesadillas por la noche al contemplar la horrible serie de máscaras exóticas que un señor norteamericano ha tenido la humorada de coleccionar y cuyas fotografías se publican en el último número de

"FOTOS"

que inserta además, entre otra serie de informaciones y reportajes de la máxima actualidad y el más apasionante interés, los siguientes:

Diálogo del laurel y la piedra en el aniversario de la muerte de José Antonio. Entre 73.297 fotografías que se presentaron en un concurso internacional en Nueva York, sólo fueron siete las seleccionadas, que publica

"FOTOS"

en exclusiva La bomba de hidrógeno se llama "Lulú". El Everest, allí donde no llegan las águilas, ha estado a punto de ser superado por el hombre. "Preciosilla", una estrella de ayer que se apaga hoy, triunfó en el arte frívolo y fue "la reina de los brillantes". Cupido se presentará en la fiesta del Napoleón de los sombreros.

Y la más interesante y original colección de fotografías de actualidad, en el "Curioso Mundo Gráfico" de "FOTOS". La mejor revista de España, con 48 páginas, ocho de ellas de color.

Al aplicarse esta medida se ha tenido en cuenta no solamente la producción sino también la disciplina de cada pueblo. Es decir, el incremento de los cupos supone una especie de premio a aquellos cultivadores que cumplieron fielmente en las entregas anteriores.

Nuevo: El eficaz raticida UXU

MATA RATAS Y RATONES

PRUEBE Y LO USARA SIEMPRE

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Consultorio Técnico y Jurídico-Laboral

CONSULTA NUM. 4

Teniendo, como tengo, guarda particular jurado para mi propia finca, ¿vengo obligado a contribuir al sostenimiento de los gastos del Servicio de Policía Rural de la Hermandad de Labradores y Ganaderos?

Del estudio del segundo párrafo del artículo 164 de la Orden de la Presidencia del Gobierno de 23 de marzo de 1945, se deduce que "no será motivo de excusa para satisfacer las cuotas del sostenimiento del Servicio de Policía Rural el hecho de tener guardas propios los propietarios o llevadores de fincas".

Por consiguiente es ineludible el pago de la cuota contributiva para dicho Servicio de Policía Rural, la cual deberá ser fijada por unidad de superficie mediante el sistema de repartos en proporción a la extensión de terreno que cada interesado posea. En los casos en que se trate de fincas comprendidas en la concentración parcelaria a efectos ganaderos, estas sumas se deducirán al repartir los beneficios. En cambio el cobro de la cuota se verificará mediante derrama cuando se trata de propietarios o cultivadores de fincas exentas de concentración a los fines ganaderos.

RECOGIDA DE CENTENO Y GARBANZOS, almacenes volantes y fichas de rentistas

La Jefatura provincial del S. N. T. contesta varias consultas

En la última Asamblea Plenaria de la Cámara Sindical Agraria, varios jefes de Hermandad plantearon diversos problemas y consultas cuya contestación o resolución compete al Servicio Nacional del Trigo. Dado el oportuno traslado a la Jefatura provincial de dicho Servicio, ésta ha manifestado lo que sigue:

RECOGIDA DE CENTENO

Contestando al jefe de la Her-

mandad de Vega de Villalobos, se dice que si el Servicio no recibe el centeno es por falta de locales. No obstante se ha dado orden al jefe de almacén de Santibáñez de Vidriales para que habilite algún local y se proceda a la compra de dicho cereal.

FICHAS DE RENTISTAS

El hecho de que no se faciliten fichas de rentistas obedece a que se han terminado estos impresos. Han sido solicitados a la Delegación Nacional.

ALMACENES VOLANTES

Contestando a la consulta del jefe de la Hermandad de Bustillo del Oro y Malva manifiesta que, habiéndose suprimido las fichas de Almacenes volantes que en otros años actuaron en esos pueblos, en el presente no se les puede recoger el trigo como deseara la Jefatura, por lo que ya se les ha comunicado que pueden hacer sus entregas en los almacenes de Aspariego y Toro.

RECOGIDA DE GARBANZOS

El Servicio no ha recogido garbanzos porque no dispone de locales para ello; no obstante pueden las Hermandades y los agricultores hacer ofertas de las cantidades de que dispongan, enviando a la Jefatura del Servicio la correspondiente muestra, y tan pronto como se puedan conseguir almacenes, se recogerán.

Ganadería y Pastos

Sombrias perspectivas en las regiones del Mediodía

La situación de la ganadería en las provincias meridionales continúa empeorando, especialmente en lo que se refiere a la especie lanar. Brotó bien el pasto en gran parte de aquellas regiones con las lluvias caídas durante los días 19 y 20 de octubre, pero después el tiempo adoptó un tono demasiado seco y, por añadidura, las escarchas han consumido poco a poco la hierba tierna, particularmente en Alcadia y en Extremadura. Menos mal que en estas últimas zonas queda todavía pasto seco que aprovechan muy bien el vacuno y el caballar. En el Norte de La Mancha los rebanos ramonean como pueden el pasto agostado, y los ganaderos se ven en la precisión de administrar raciones de sostenimiento y en especial a las ovejas con cría o en trance de parto, en espera de que el cielo azabe de decidirse a enviar las tan esperadas precipitaciones que pudieran ocurrir estuviesen registrándose ya en el momento de publicarse esta impresión.

Estante bien marchan las cosas concernientes a la riqueza pecuaria en las cuencas del Duero y del Ebro, más afortunadas en lluvias, incluso en las comarcas más frías

las diversas especies, y sobre todo las de gran talla, encuentran vegetación vieja, y mientras la riega no impida el pastoreo siempre hallarán lo suficiente en el campo para economizar a los criadores algunas porciones de pienso.

En el Norte siguen siendo abundantes los pastos, pues el agua no cesa de caer con abundancia, la siega de hierba continúa sin alternativas, y la demanda de gramíneas y paja al interior sigue reducida al mínimo porcentaje.

SE CAE MUCHA BELLOTA POR LA SEQUIA Y LAS ESCARCHAS

Por si la cosecha bellotera no era ya muy deficiente en la mayor parte de las manchas de encinar—donde más abundaba parecía ser en los alcornocales—, la sequía y las escarchas han acabado por asignar a aquella el calificativo de amala, apreciada en conjunto. Esas condiciones atmosféricas desfavorables que han venido predominando a lo largo de buena parte del otoño, ha ocasionado la caída de una parte del fruto que había lo mismo en el valle de Alcadia que en Extremadura y Andalucía. Por consiguiente, la ceba por el sistema de montería, según tenemos indicado, alcanza este año uno de los índices más bajos conocidos en los últimos años.

Eliseo DE PABLO

El precio de las patatas cae en algunas regiones y se sostiene en otras

Exceptuando algunas zonas en las que por mucha superficie sembrada y por la excelente producción conseguida no ha resultado o no resulta fácil dar rápida salida a la patata—en Orense, por ejemplo—, lo que determina una acusada baja de los precios de este artículo, en las demás comarcas productoras las cotizaciones se sostienen en un índice que no ha decaído todavía a los productores, puesto que los rendimientos han sido tan extraordinarios—y seguimos exceptuando de esta calificación a casi todas las provincias cantábricas—, que compensan el descenso que la mercancía pueda sufrir en el mercado. Lo cierto es que ni siquiera en aquellas zonas mencionadas al principio se ha llegado, ni con mucho, a la devaluación de 1951, y es de esperar que este caso no se repita ahora, pues el tubérculo tendrá más fácil salida a otras provincias por cuanto la oferta general no alcanzará el grado superlativo que en el transcurso de la temporada precedente. Ello dependerá, en gran medida, de la manera en que se organice debidamente el transporte por los elementos más directamente interesados en aliviar de oferta las propias zonas superproductoras.

Predominan este año la excelente calidad del producto, y el buen tamaño.—E. de P.

Siguen sostenidos los precios del porcino

Ayer se vendieron 207 cebones

El mercado de ganado porcino luchó ayer con un tiempo infernal. El agua y el viento hicieron poco menos que insostenible la permanencia en la Explanada de la Plaza de Toros. Sin embargo, contra viento y marea el mercado se celebró y con bastante animación, además.

Los elementos atmosféricos no ejercieron influencia en los precios que se mantienen en la línea alcanzada en la semana anterior.

Se pesaron 207 cebones y todavía quedaron 18 ó 20 sin vender. El ganado negro se vendió a 15 y 15,50 pesetas kilo, mientras que el blanco se cotizó a 17,50 y 17,75 y algún ejemplar llegó a las 18 pesetas.

Precios del azúcar y del café

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Como consecuencia de la libertad del cacao, se pone en conocimiento del público que quedan igualmente libres de precio los productos derivados del mismo.

—0—

Para evitar confusiones en el mercado y comercio, en lo que respecta a la compra y venta de azúcar, a continuación se relacionan los precios máximos a que ha de ser vendida cada clase de mencionado artículo al público:

Azúcar blanquilla, 11,00 pesetas kilogramo.
Pilé, 11,20.
Terciada, 10,95.
Granulado especial, 11,15.
Cortadillo, 12,75.
Estuchado, 16,65.

—0—

Los precios que regirán para la venta del café torrefactado con azúcar, en las condiciones que determina la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en Oficio-Circular número 635; son los siguientes:

Grupo A, 45,94 pesetas kilo más impuestos de uso y consumo y aforo.
Grupo B, 87,28 pesetas kilo más aforo.
Grupo C, 97,65 pesetas kilo venta al público más aforo.

PUBLICIDAD

Teléfono 1570

Artesanía zamorana

Las más bellas obras acudirán a la Exposición provincial

COMO antesala de la gran Exposición Internacional de Artesanía que tendrá lugar en el Parque del Retiro de Madrid en la primavera próxima, en la que, no sólo estará representada la artesanía actual de los pueblos europeos, hispano-americanos y del Oriente Medio, sino, también, las culturas antiguas y nuestras más gloriosas tradiciones, concretadas en obras maestras de otros tiempos, va a celebrarse en Zamora una Exposición Selectiva provincial.

La artesanía zamorana de la que existen referencias y muestras espiñadas en nuestra Historia y más modernamente, incluso en nuestra Semana Santa, tuvo entalladores y rejeros que dejaron, por ejemplo, obras maestras en nuestra Catedral; cerrajeros, espaderos y plateros, curtidores, sayaleros y mantilleros y otros muchos

AVICOLA RINDORO

(Marca Registrada)
Oficinas Centrales: Alcalá, 143, 3.ª, izquierda.

Teléfono 25 93 22. Madrid.
GRANJAS PROPIAS: Posterior Oriental, 6, Madrid. Hernán Cortés, 14 San Vicente (Alicante). Kilómetro 2, Carretera Villalpando ca construcción Zamora

Tiene la satisfacción de poner en conocimiento de sus Aparceos que, después de haber sido sometida a una intervención de las Autoridades—como medida preventiva que demuestra el celo de las mismas por defender el interés de Ciudadanía en pro del prestigio nacional— puesta de relieve la honradez de su director, se le ha otorgado la continuidad de sus actividades y concedida la petición del nombramiento de un interventor.

El Cupo de inscripción, que fue cerrado el día 19 del actual, se abre nuevamente el próximo día 1.º de diciembre.

De las Granjas consignadas existen escrituras notariales a disposición del público.

El Director gerente, LUIS RODRIGUEZ RAMOS.

Para informes detallados su Representante-delegado en Zamora y su Provincia, San Andrés, 6.

oficios que no se han perdido por completo; tallistas y repujadores en cuero premiados en Exposiciones nacionales y provinciales; oscuras obreras que prestan la habilidad de sus manos al encanto y la gracia de nuestros trajes regionales; artesanos textiles que, con el lino y la lana de la tierra—tejida en primitivos telares— siguen una tradición y un arte que dio ocupación a miles de obreros en nuestra propia capital; el viejo maestro Laguna, probablemente único en Europa en sus trabajos de forja y butil, y otros que se pudieran citar, lo atestiguan.

Ninguno debe faltar a esta Exposición Selectiva que se celebra en todas las provincias, y sin las cuales la Gran Exposición Internacional proyectada no sería posible o cuando menos, carecería de sabores locales y puntos de referencia indispensables para la clara comprensión de la obra magna que la artesanía española representa en el mundo.

En el ámbito provincial, la industria alfarera de rancio abolengo, de la que aún perdura la humilde fabricación de cacharros y crisoles en Peruelva, Villaseco, Muñelas del Pan y Moveros; corambros, fuellos y gaiteros de Puebla de Sanabria; orfebrería en el Valle de Vidriales; romaneros y balancistas en la región de Tabara; tabarderos de Toro, son nombres de artesanías renombradas que deben concurrir igualmente, pues, aunque alguna de ellas, como la de orfebrería de Vidriales carezca de artífices en la actualidad, existen obras que pueden, al exponerse, hacer resurgir lo olvidado, como existirán también, sin duda, de los plateros zamoranos, de los encajes y blondas de gran renombre que en la capital se hacían.

Por último, la artesanía eminentemente utilitaria y práctica, los oficios artesanos, la artesanía en su moderna acepción de auxiliar de la gran industria, también tiene entre nosotros muestras de interés, manifestaciones originales, que no deben faltar a la llamada—familiar y entrañable— que la Obra Sindical Artesanía ha dirigido a todos los artesanos españoles.

AUTO-MOTOR

DISTRIBUIDOR DE LA EMPRESA NACIONAL DE AUTOCAMIONES, S. A.

Entregas rápidas de

Camiones y Autocares "PEGASO DIESEL"

Concesionario:

E. MANUEL MARTIN DELGADO

Avenida de las Tres Cruces, 26.—ZAMORA.

Mejores no hay

Nuevo sello

fluorescentes "TL" Y ARLITA

PHILIPS

POLICIA EN ACCION

XXV.--El caso de las niñas desaparecidas.-- Ilusiones que se destruyen por sí solas

Un reportaje de Pablo CORBALAN

MATIAS Escribano, el hombre del lobanillo, fué puesto en libertad al día siguiente de su detención. A poco que se investigó sobre sus andanzas cayeron una a una las sospechas que en los primeros momentos se aceptaron como realidades.

Matias pudo justificar que los caramelos que se le encontraron en el bolsillo le habían tocado en una rifa de la verbenaz y que, si se le había ocurrido regalarlos a las niñas, no fué con propósitos inconfesables, sino, sencillamente, por obsequiarlas. También pudo demostrar sin grandes esfuerzos que era una costumbre suya pasearse por los descampados de Vallehermoso y que no iba por allí con intenciones secretas.

Al día siguiente de ocurrir esto, surgió una nueva información en los periódicos. Alguien apuntaba la posibilidad de que las niñas se hubieran caído o las hubieran arrojado al estanque del Palomar de la Moncloa. Con esto se abrieron nuevas posibilidades para los que aseguraban que por debajo de la desaparición de las chicas corrían aguas corrompidas.

¿Quién condujo a las niñas hasta el estanque? ¿Por qué las habían arrojado a su fondo negro? Estas preguntas formaban el cogollo de la especulación privada. Ciertos periódicos, la alimentaban solapadamente.

Una mañana acudieron al estanque los bomberos y con largas pértigas removieron el fondo y buscaron los cadáveres de las niñas, pero no apareció ninguno ni pudo descubrirse la menor huella en sus alrededores que justificaran tal sospecha. La busca fué abandonada y las pesquisas se orientaron por otro lado.

EL CABALLERO DEL AUTOMOVIL

El caballero del automóvil no se sabe si existió realmente o si fué una de tantas fantasías como el caso de las niñas desaparecidas produce. Una mañana se presentó ante la policía un hombre que declaró haber visto a las tres niñas en un automóvil conducido por un elegante caballero. Esta fué la única información, pero sólo sirvió para hinchar resmas y resmas de papel.

Se dijo que el caballero se había llevado a las niñas de acuerdo con las madres de éstas y que ya otras veces se las había llevado igualmente.

La declaración del denunciante situaba el paso del automóvil por la carretera de El Escorial. En las conversaciones y en los rumores, esta localización del coche se irreflaba diciendo que el caballero llevaba a las niñas a un hotelito donde se reunían varias personas misteriosas de cuando en cuando.

La policía, que no cesaba de trabajar ni un solo instante, envió agentes a El Escorial y la Guardia Civil recorrió los campos y el monte para ver de confirmar esta nueva pista aparente. A las pocas horas se vio que no existía el elegante caballero, ni su coche, ni el hotelito, ni nada.

«LA CASCORRA», ESPOSA DEL «CASCORRO»

Como la policía estaba decidida a esclarecer el asunto de las niñas, sus investigaciones se extendieron a toda España, pero, sobre a palmo. Estas investigaciones condujeron a un agente hasta las Vistillas y fué allí donde oyó hablar por vez primera de «La Cascorra».

«La Cascorra» era una mujer ancha y gorda, sucia y blanda, o daba la impresión de un sapo cuando se movía. Sus ojos, brillaban allí en el fondo de unas cuencas azules e irradiaban una luz viva, como los gatos. Sus pelos, ya grises, le caían sobre la frente en mechones secos y duros.

«La Cascorra» le llamaban así, porque su marido era conocido por «el Cascorro». «La Cascorra» era sorda y debía rondar por los cincuenta años.

Tenía dos hijas, una de catorce y otra de nueve.

Los medios de vida de esta familia no eran muy claros. «El Cascorro» parece que se dedicaba a la compra-venta de ropas usadas, pero su mujer tenía una ocupación mucho más definida. «La Cascorra» era una agencia de reclutamiento para ciertos chulos de Barcelona.

Cuando la policía se presentó en la choza donde habitaba, en bus-

El hombre del lobanillo, que tan sombriamente vivió en sueños la pitonisa, resultó ser una persona honrada. El hombre lo explicó todo de la manera más sencilla y natural.

Para la imaginación de las gentes, que cada día devoraban las amplias informaciones de los periódicos, la libertad del hombre del lobanillo constituyó una desilusión completa. De aquel folletín escabroso que se pretendía construir, cayó estrepitosamente uno de sus más firmes pilares. El hombre del lobanillo hubiera servido para explicar, de haber sido un malvado, la presuntamente causa de la desaparición de las niñas.

iba a tomar el tren para Guadalupe. Cuando se supo que habían sido encontradas tres niñas, Madrid se conmovió. Las gentes creyeron que, al fin, se había descubierto todo y que el enigma iba a aclararse definitivamente. Pero sufriendo una nueva desilusión. Las niñas de Alcalá de Henares no eran las que se buscaban; eran otras que «La Cascorra» había robado, con engaños para venderlas a sus amistades del barrio chino de la Ciudad Condal y que su hija intentó conducir hasta allí.

El nuevo caso era como para eclipsar al de la calle de Hilarion Eslava y, sin embargo, no prendió en las gentes. El relato del infame comercio de «La Cascorra» sólo duró un día en las páginas de los periódicos. En la calle, aún duró menos.

NUEVAS ORIENTACIONES

Después de estas pistas que conducían a lugares tan distantes del objeto principal de las investigaciones y de la atención pública, los rumores empezaron a cizarse en torno a las familias de las tres niñas. Se empezó a escarbar en sus antecedentes, en sus debilidades, en sus defectos. El pasado de sus madres y sus padres, fué puesto al sol y los más débiles defectos se convirtieron en acusaciones timorosas.

Una de las madres fué acusada, simplemente, de haber preparado la desaparición de su hija y de que ella misma desapareció de cuando en cuando en un galante desdoblamiento de la personalidad. Y se llegó a la denuncia formal para que la detuvieran.

Mañana: LAS MADRES, DETENIDAS

TANGER

HABLAR de Tánger es como un modismo ap. miquoy ou tismo y exotismo. La ciudad tangerina goza de todos los matices. Tánger es inmenso en sus cosas y reducido en su terreno. Las razas y los tipos de diferentes condiciones conviven ajustados a una democracia de carácter circunstancial. Tánger, pese a batir el récord en tantas cosas, es pequeño; tiene únicamente 375.000 vecinos entre moros, judíos y cristianos. Pero Tánger conserva un marcado sello español.

A lo largo de las vicisitudes de nuestra historia, Tánger siempre ha figurado en el capítulo de las reivindicaciones españolas. Como títulos de legitimidad para aspirar a tal reivindicación, España ha exhibido tradicionalmente gran acopio de razones geográficas, políticas, económicas e históricas harto conocidas y evidentes. El hecho de que nunca haya sido satisfecha esa reivindicación por las potencias interesadas en el norte de África como Inglaterra y Francia, principalmente, nada dice en orden a su reconocimiento.

La internacionalización de Tánger, como la creación posterior del Territorio Libre de Trieste, o el corredor de Dantzing, es una de esas típicas construcciones de la diplomacia europea que nacen del tratado arbitrario dispensado a determinadas naciones y que se acaban convirtiendo en un semillero de inseguridad y de discordias, a veces con graves repercusiones mundiales. Si éste no ha sido el caso de Tánger, puede atribuirse exclusivamente a la presencia de España allí, pues solo con la iniciativa del Gobierno español en 1940 pudo impedirse que la ciudad y la zona se convirtieran en un teatro de operaciones más durante la segunda guerra mundial, con las inevitables complicaciones a que ello hubiese dado lugar.

España vuelve a recobrar su influencia en Tánger, merced a recientes acuerdos por los cuales se devuelven a nuestra nación puestos de policía y administración en la zona tangerina.



Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 3. Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MANANA.—Apartado núm. 47

La baja del ganado porcino apenas ha repercutido en el mercado al por menor

Los ganaderos -- que venden ahora al límite de lo antieconómico -- desean que la carne llegue al consumidor mucho más barato

MADRID, 25.—Los ganaderos y chacareros que intervienen en el ciclo productivo de tan importante rama económica, se han reunido bajo la presidencia del jefe nacional del sindicato de Ganadería. En la reunión, don Diego Aparicio puso de manifiesto la importancia de la misma en la que se intenta abordar el problema que la ganadería española tiene actualmente planteado. Manifestó que la carne de cerdo ha bajado mucho en el campo. Los precios rozan ya los límites de lo antieconómico, y sostenerlos, al no proporcionar un margen prudencial y honrado de remuneración para el ganadero, provocaría el colapso. Sin embargo, esta baja sensible apenas ha repercutido en los precios del mercado al por menor, que siguen elevadísimos. Y son los propios ganaderos los que desean que la carne se venda mucho más barata y que el esfuerzo económico de los primeros sea en beneficio del público en general y no que se diluya entre los intermediarios.

Existe un exceso de seis millones de kilos de grasas de animal procedentes del ciclo del año anterior, en poder de la industria chacarera que no encuentra medio de darle salida, toda vez que la demanda no aumenta por subsistir los elevados precios. Se pretende buscar una solución a este asunto, y, para ello, ha sido nombrada una comisión integrada por representantes de ambas ramas económicas para que lleven a la superioridad las conclusiones que acuerden, a fin de que sean absorbidos esos seis millones de kilos de grasa que atraían la industria.

Según datos hechos públicos por el conde de Montarco sobre la situación desastrosa del mercado del cerdo para el ganadero y su falta de repercusión de los precios en el mercado, un cerdo de cien kilos comprado en el matadero a 17 pesetas kilo canal con un rendimiento del ochenta por ciento, cuesta al carnicero 1.360 pesetas. Vende cuarenta kilos de tocino y manteca por ochocientas pesetas; cuatro kilos de solomillo y lomo a sesenta pesetas, 240 pesetas. Le quedan 36 kilos de productos que le valen a un promedio de treinta pesetas, alrededor de las mil pesetas. Total

de la venta, dos mil pesetas aproximadamente. Por lo que el carnicero, en unas horas, obtiene un beneficio de setecientas pesetas. El ganadero percibe por ese mismo cerdo 1.200 pesetas (100 kilos, a 12 pesetas) después de criar durante dos años al animal.—Cifra.

EN TERCERA PAGINA: LA HACIENDA

Un árbol "sagrado" interrumpe la construcción del nuevo aeropuerto de Singapur

SINGAPUR, 25. La construcción del nuevo aeropuerto civil de Singapur, cuyo costo se eleva a los treinta millones de dólares, se ha visto interrumpido por la presencia de un árbol "sagrado" que se encuentran en la zona donde se trazará la pista. Los budistas de la localidad, que se congregaron bajo dicho árbol para rezar, han manifestado que en forma alguna permitirán que sea talado. Han dicho que el árbol procede de una semilla del árbol bajo el que se sentó Buda y que, actualmente, constituye un lugar de oración al aire libre.

Los técnicos que dirigen las obras del aeropuerto han llegado a la conclusión de que el árbol en cuestión debe ser trasladado y no talado, de forma que ambas partes queden conformes.—Efe.

¡Vamos a repartir

una fortunón...!

Tenemos las 6 series de los números

54.861 y 4.192

¡HE aquí dos bonitos números que nuestro asesor particular en cálculo de probabilidades y en quinielas nos recomendó para la Lotería de Navidad y que, tras no pocas gestiones IMPERIO logró traer a Zamora para repartirlos en participaciones entre los lectores, suscriptores y anunciantes de nuestro periódico.

Las seis series de cada uno de los números indicados yacen en el fondo de la Caja Fuerte aguardando ya el día 22 de diciembre que si no fallan los cálculos, nos traerá con la suerte la fortuna.

Cuanto lo deseen pueden pasar a recoger las participaciones por la Administración de IMPERIO, pero, ¡por favor! abstenganse ustedes de hacer pedidos por carta porque, aun sintiéndolo mucho, no podrán complacerse.

La familia Truman está de mudanza

WASHINGTON, 25.—La familia Truman, ha iniciado la mudanza de sus bienes y objetos personales desde la Casa Blanca hasta Independence, ciudad natal del Presidente según ha manifestado la señora Helm, secretaria social de la Casa Blanca. El traslado quedará ultimado antes del día 20 de enero próximo en que harán su entrada oficial en la residencia presidencial el general Eisenhower y su esposa.—Efe.

Detenido el supuesto jefe del partido comunista griego

Ha permanecido oculto ocho años

ATENAS, 25.— Oficialmente se anuncia la detención de un supuesto jefe del partido comunista clandestino, Nicolás Plumbides, que permaneció oculto durante los últimos ocho años. La especie fué facilitada a la prensa por el ministro del Interior, Pausanias Lykourazos.—Efe.

CONTINUAN LOS PROCESOS EN MOSCÚ

ESTOCOLMO, 25.— Continúan los procesos en Moscú. Dieciséis dirigentes de la industria textil han sido condenados a penas de prisión que oscilan entre cinco y diez años además de serles confiscados todos sus bienes.—Efe.

HUNGRIA EXPULSA AL ENCARGADO DE NEGOCIOS YUGOSLAVO

PARIS, 21.—Hungria ha exigido a Yugoslavia que retire inmediatamente a su encargado de Negocios en Budapest, Komatina, según ha anunciado la Legación comunista de Hungría en París. La nota húngara acusa a Komatina de utilizar su posición para ayudar a los agentes yugoslavos en Hungría a cometer "asesinatos espionaje y otros crímenes". Asegura que esto ha sido probado recientemente en un proceso en el que los acusados se declararon culpables.—Efe

El devorador de sables

se atraganta con una cuchara

VIENA.—Adolf Hobacher, antiguo devorador de sables, había de cuido recientemente reanudar su trabajo, entrenándose un poco antes de comparecer de nuevo ante el público. En consecuencia, ensayó con una cuchara, y a pesar de su volumen consiguió tragársela. Cuando quiso retirarla, las cosas se complicaron porque el mango temblaba en forma de gancho, y este se había agarrado a su garganta. Acometido por el pánico, el desgajado sacó a la fuerza la cuchara, destrozándose la garganta. Actualmente, se encuentra en el hospital, en grave estado.—MAPA.

Aparece un boxeador

LONDRES, 25.—El "misterio" de la desaparición de Roy Ankarah, campeón de los Pesos Plumas del imperio británico, ha quedado hoy aclarado con su llegada a esta capital en compañía de su esposa. Mientras la policía de Barcelona le buscaba a requerimiento de los promotores locales del combate, Ankarah estaba camino de París, desde donde continuará viaje a Londres.

El "Rayo Negro" de la Costa de Oro, no ha dado explicaciones por no haber cumplido su compromiso de pelear con el boxeador español Aguirre.—Alfil.

Contrabandistas modernos

BUENOS AIRES.—La policía argentina ha descubierto la existencia de una importante banda internacional de contrabandistas. Como resultado de espectaculares investigaciones, han sido detenidas cincuenta personas, entre las que figuran 10 pilotos civiles. Dicha banda utilizaba sus aviones particulares para hacer contrabando entre la Argentina y Uruguay, sirviéndose de un aeródromo propio y secreto. La policía ha declarado que ocupó mercaderías de contrabando por valor de 250.000 libras esterlinas.—MAPA.

Operada a los cien años

BREST.— La señora Ana María Savira, decana de esta localidad, va a celebrar dentro de unos días su 101 aniversario. Pero, antes de hacerlo, ha querido librarse del único desperfecto que sufre su organismo: una hernia. En consecuencia, decidió operarse, y la intervención acaba de terminarse felizmente, sorprendiéndose cirujanos y enfermeras por la enorme vitalidad de la centenaria, que aguantó perfectamente la operación.—MAPA.